

面孔



资料图片

刘绍勇：履新东航期许今年大幅减亏

去年12月临危受命由南航“空降”至东航的刘绍勇，开展工作近2个月后正式履新。昨日，东航航空召开了股东大会和董事会，刘绍勇正式被选举为东方航空董事长。在随后召开的新闻发布会上，刘绍勇表示，计划通过“输血、止血、断臂和造血”，使东方航空2009年大幅减亏，2010年持平或微利。刘绍勇用“责任重大、任务艰巨、使命光荣”三句话形容了自己的感受。他坦言，8年多前曾担任过东航总经理的自己，此番再回东航，压力很大。2008年东航出现大幅亏损，董事会已经明确了2009年的目标是大幅减亏。

据《上海证券报》

周小川：人民币汇率不应大起大落

中国人民银行行长周小川3日表示，面对复杂的金融形势，央行要密切关注金融形势，加强国际合作共同应对挑战。同时，市场供需关系将决定人民币汇率不会大起大落。周小川说：“从2008年12月份的数据看，刺激政策出台有了初步的效果，但是我认为这个事先不要过早地做出判断，还是要不断地跟踪形势发展。”值得注意的是，周小川发表上述言论之际，美国新任财长盖特纳刚刚指责中国操纵汇率。中方对此已进行了回击。国务院总理温家宝在出席达沃斯论坛期间称，如果中美不能合作化解金融危机，两国都将沦为输家。

据《东方早报》



资料图片

声音

工行将取消信用卡全额罚息

工行河南省分行22日同步执行，其他银行或将效仿

如果持卡人用信用卡消费透支了1000元，在到期还款日还了900元，还有100元未还，以前要对消费款项全部从消费发生日起收取每日万分之五的利息，而2月22日以后，这项备受争议的“部分逾期全额罚息”条款有望“作古”，只对未还清的100元计透支利息。因为工行日前在其官方网站发布了调整牡丹信用卡章程的公告，自2月22日起，只对未清偿部分计收从银行记账日起至还款日止的透支利息，这也意味着工行在国内银行业中率先取消了这一规定，打破这一“潜规则”。

晚报记者 徐刚领

现状：“全额罚息”让“卡奴”很无奈

按照一般思维，计算利息只应该针对实际欠款金额，已经归还的款项不应该计息。而实际上，银行的操作惯例是，持卡人如果在免息还款期内不能全额还款，即便只有1分钱没还，银行也会按当期账单的全额计息。因此，信用卡“全额罚息”一直被持卡人诟病为银行的“霸王条款”。

昨日，持有几张信用卡的金先生说，他在好几家银行办理了信用卡，遇到过三次“部分逾期全额罚息”的情况。“有一次，我用信用卡消费透支了6000元，在到期还款日还了4500元，还有1500元未还，结果银行对6000元从消费发生日起收取每日万分之五的利息，你说亏不亏？现在工行修改这一规定，比较公平。”

进展：工行首先打破“潜规则”

昨日，记者登录了工行的官方网站。在银行卡栏目里找到了《关于牡丹信用卡章程、牡丹贷记卡章程、牡丹国际卡章程修订的公告》。在最新的《中国工商银行牡丹信用卡章程》可以看

到：“持卡人可按照对账单标明的最低还款额还款。按照最低还款额规定还款的，发卡机构只对未清偿部分计收从银行记账日起至还款日止的透支利息。未能在到期还款日(含)前偿还最低还款额的，除按照上述计息方法支付透支利息外，还应按照最低还款额未还部分的一定比例支付滞纳金。”

新《章程》从2009年2月22日起正式实施。也就是说，从2月22日起，工行将只对未清偿部分计收从银行记账日起至还款日止的透支利息，此举可为消费者省下一笔“不必要”的利息支出。

算账：透支1万还5000，只付余款利息

昨日，据工行郑州黄河路支行负责银行卡营销的有关人士透露，他们已经收到了相关通知，从本月22日起，全国都将统一开始执行这一规定。95588工行客服热线的工作人员也向记者证实，新《章程》实施后，“比如说你透支了1万元，还了5000元，以前是对1万元收取每天万分之五的罚息，而现在只是只对

5000元收取利息。这样的规定，目前只有工行将要实施。”

期待：持卡人希望更多银行跟进

经常用信用卡消费的苏女士说，她每月信用卡消费至少5000元，但是，对于刷卡消费的具体数字很难有清楚的记录，一旦因为有些零头没还上，就会留下不良记录，对自己今后买房购车留下信用污点，就太不值了。“工行取消这一条款，相信未来其他银行也会效仿工行的做法。”

昨日，记者采访了其他几家商业银行，还没有得到他们将要跟进的消息。中行河南省分行有关人士表示，工行推出此举，其他银行跟进的可能性是有的。取消信用卡的全额罚息制，不会对银行收入有太大影响，而且也不会由此导致逾期还款者的增加，因为持卡人到期不还款，将会出现信用记录不良记录。

不过，也有银行人士担心，取消信用卡的全额罚息制，相当于削弱了信用罚息的作用，我国信用卡市场建立不过10多年，这一做法不利于持卡人信用意识的强化，可能也不利于市场的发展。

油价便宜三毛钱的哥绕路来加油

昨日，记者在郑州市沙口路发现一家中石化加油站门口打出了“E90#汽油每升优惠0.3元”的条幅。据了解，这是加油站为了吸引客源而实行的单个油品优惠。在沙口路来加油的出租车较多，这个优惠价一经推出就很受出租车司机的欢迎，一些出租车司机宁愿多跑些路也要来这里加油，同时便宜的油价也吸引了众多的私家车。随着国际原油价格的不断下跌，国内的汽油价格也出现了下调的趋势，这对广大有车一族来说，显然是个利好消息。

晚报记者 白韬 文/图



工行老房贷七折优惠利率10日起执行

符合条件银行将自动统一调整

□晚报记者 徐刚领 通讯员 宋金亮

本报讯 2月3日，本报以《工行房贷七折利率延期执行》为题报道了原定于2月1日起开始实施的工行房贷自动转为七折延期执行一事。昨日，此事有了最新进展。根据中国工商银行发布的存量个人住房贷款优惠利率实施细则，2月10日起，对符合条件的存量个人住房贷款利率下浮比例进行统一调整。

细则规定对2008年10月27日前发放的执行基准利率0.85倍的个人住房贷款，如借款人在近2年内没有连续2期(含)以上

违约记录、在工商银行其他贷款无不良记录，可自2009年2月10日起享受0.7倍的优惠利率。

据工行河南省分行有关人士介绍，本着方便客户的原则，客户无需到工商银行网点申请办理，工行可通过计算机系统对符合条件的个人住房贷款统一进行调整。

此外，为更好地引导客户建立和维护良好的信用记录，工商银行还针对因特殊原因存在历史不良信用记录而无法享受此次优惠利率调整的借款人推出了特别处理措施，即借款人已经正常还款，最近还款日前24个月内没有连续

2期(含)以上违约记录、在工商银行其他贷款无不良记录的，亦可向贷款经办行提出书面申请，贷款经办行在分析判断借款人违约原因、归还贷款能力、借款人履约承诺等基础上，可对其贷款利率下浮比例进行调整。同时，为严格借款人信用管理，对于此次调整后享受优惠贷款利率的客户，如在未还款期间连续违约2期(含)以上，工商银行将取消对该客户享受七折的优惠利率。

工行河南省分行有关人士表示，工商银行的个人住房贷款客户可向贷款经办行具体咨询个人住房贷款利率优惠政策及相关事宜。

A股牛年三连阳 沪指收复2100点

是反弹，还是反转，股民笑称：“我有点晕”

杨百万看高至4000点

□晚报记者 徐刚领

本报讯 昨日，沪深两市继续走高，实现了牛年三连阳。沪综指最终报收2107.75点，创1664.93点以来反弹新高。昨日两市仅剩的一元股*ST厦华顽强收于涨停，进入“二时代”。深成指收于7477.63点，上涨211.22点，涨幅2.91%。

行业指数全线上涨

昨日，各行业指数全线上涨，金融指数领涨各行业指数，涨幅超5%，造纸、电子、服务指数上涨超3%。

从盘面看，金融板块强势爆发，银行、保险股率先崛起，券商股随后飙升。造纸行业去库存化初见成效，政策有助行业告别盈利低谷，造纸板块延续上涨势头，银鸽投资、华泰股份涨停，晨鸣纸业逼近涨停。

股民：“现在，我有点晕。”

昨日，在郑州市几家证券营业部，股民比以往多了不少，散户大厅内几乎每台电脑前都有股民在敲击着键盘。

“这几天股市够牛的，沪综指向上突破了2100点，并且站了上去，我还真没想到。也不知道这只是一波反弹，还是已经反转走牛了。套用今年春晚的一段相声，‘我有点晕’。”股民牛先生说，他目前的策略是持股不动，在2100点上方不会轻易加仓的，倒是打算将春节前买入的上海机场高位套现。

采访中，很多股民对于是反弹还是反转显得迷惑不解，操作也相对保守，多数是半仓操作，全仓杀入的股民并不多。

市场人士不建议追高

信泰证券郑州营业部资深分析师葛志伟认为，目前国家出台了各项利好政策，市场氛围不错，造纸、银行板块走强，说明长线资金开始动作。如果沪综指站稳2100点，仍可看高一线，反弹至2400点应当没有问题。“但是，大盘已连续三天收阳线，2100点也是一个阻力位，在此已经不适合盲目追高，须防止大盘在获利回吐的压力下短线回调。”葛志伟说，投资者目前仍应控制仓位，设好止损，半仓出入较为合适。

[有此一说]

杨百万看高4000点

牛年来到，股市能否走牛，市场分歧严重，国内各大股市名嘴也是各抒己见。侯宁称现在还不是买股的“好时机”，许小年建议投资者远离资本市场，水皮称这点涨幅不值一提。最乐观的要数杨百万了。杨百万在接受媒体采访时说：“现在不是谈论股市的时候，而是选股入市的时候。至于上涨点数，今年最高我看好4000点至5000点。”

本月起增值税足不出户就能缴

本报讯 昨日，河南奥克啤酒公司的财务人员刘海登录阳光金税网，通过点击鼠标，5分钟内即完成2月征期抄报税。如今在郑州市，所有企业的财务人员都可以像刘海这样足不出户就能轻松完成抄报税并咨询涉税问题。记者昨日从郑州市国税局获悉，从2月份起，郑州市增值税一般纳税人全面推行网上申报，纳税人不再到办税大厅排队缴税，而且可以降低纳税成本。

晚报记者 程国平 通讯员 乔磊 魏峰